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COMISSÃO DE ASSUNTOS EUROPEUS 

 

ACTA NÚMERO 12 /X/3.ª SL 

 

Aos oito dias do mês de Janeiro de 2008, pelas dezassete horas e trinta minutos, 

reuniu a Comissão de Assuntos Europeus (CAE), na sala cinco (n. º 5) do Palácio de 

S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças 

que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem de Trabalhos: 

 

 

1. Expediente 

 

O Senhor Presidente deu início à reunião, comunicando que a CAE havia recebido 

um pedido de audiência para apresentação do projecto “Navio do Desafio 

Europeu”, formulado por Dinis Nazaré (autor). Explicitou que a referida 

solicitação havia sido inicialmente dirigida ao Gabinete de Sua Excelência, o 

Presidente da Assembleia da República, tendo sido posteriormente 

reencaminhado para a CAE.  

 

Tendo em conta a matéria objecto da audiência, decidiu-se que o Requerente seria 

recebido por um Grupo de Contacto, constituído pelos Membros da Mesa da CAE e 

pelo Senhor Deputado Honório Novo (PCP). 

 

O Senhor Presidente informou ainda, que se encontrava prevista a visita à 

Assembleia da República de uma delegação da Comissão de Assuntos Europeus da 

Albânia, cujos membros haviam manifestado interesse em reunir com a CAE. 

Propôs que a CAE recebesse esta delegação no dia 22 de Janeiro, pelas 17.30h.  

 

O Senhor Deputado Mário David (PSD) concordou com a reunião, salientando, no 

entanto, que a CAE deveria, previamente, reflectir sobre o problema do Kosovo, 

solicitando que se marcasse uma reunião para esse efeito. A este propósito, 

intervieram os Senhores Deputados Ana Catarina Mendes (PS), Nuno Magalhães 

(CDS-PP) e Honório Novo (PCP) referindo que, sendo o Kosovo uma preocupação 

partilhada por todos os GP, todas as reflexões são pertinentes. Acrescentaram, no 

entanto, que esta era uma questão em que cada GP tinha a sua posição política, 

não devendo haver uma posição comum da CAE. 
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O Senhor Presidente encerrou este ponto, referindo que se poderia reunir, 

oportunamente, para reflexão sobre o tema, sem embargo das opiniões de cada GP 

sobre o assunto. 

 

2. Distribuição dos Relatórios/Pareceres das Comissões especializadas permanentes 
sobre o acompanhamento das iniciativas da Comissão Europeia. 

 

Iniciado o ponto 2 da OT, o Senhor Presidente procedeu à distribuição dos 

seguintes Relatórios/Pareceres: 

 

Ao GP-PS:  

Relatório da 1ª Comissão (CACDLG), elaborado pelo Senhor Deputado Vasco Franco 

(PS) sobre a COM (2007) 364 final - Parecer referente à «Proposta de Regulamento 

do Parlamento Europeu e do Conselho que altera o Regulamento (CE) n.º 

2004/2003 relativo ao estatuto e ao financiamento dos partidos políticos a nível 

Europeu» 

 

Relatório da 9ª Comissão (COPTC), elaborado pelo Senhor Deputado José Junqueiro 

(PS) sobre a COM (2007) 477 final - Parecer referente à «Proposta de Decisão do 

Conselho relativa à assinatura de um acordo entre a Comunidade e a Confederação 

Suíça no domínio do audiovisual, que estabelece os termos e as condições de 

participação da Confederação Suíça no programa comunitário MEDIA 2007, bem 

como de uma Acta final; e relativa à conclusão de um acordo entre a Comunidade e 

a Confederação Suíça no domínio do audiovisual, que estabelece os termos e as 

condições de participação da Confederação Suíça no programa comunitário MEDIA 

2007, bem como de uma Acta Final». 

 

B) Ao GP-PCP:  

 

Relatório da 9ª Comissão (COPTC), elaborado pelo Senhor Deputado Bruno Dias 

(PCP) sobre a COM (2007) 588 – Relatório e Parecer sobre a «Proposta de Directiva 

do PE e do Conselho, relativa ao nível sonoro à altura dos ouvidos dos condutores 

de tractores agrícolas ou florestais de rodas». 

 

3. Apresentação, apreciação e votação de Parecer da CAE elaborado no 

âmbito do processo de escrutínio das Iniciativas da Comissão Europeia  

 

Encerrado o ponto anterior, o Senhor Presidente deu a palavra ao Senhor Deputado 

Jorge Tadeu Morgado (PSD), que explicou que apesar de agendado, apenas poderia 
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apresentar o Parecer sobre a Comunicação da Comissão Europeia sobre a reforma 

da Organização Comum de Mercado do Vinho (2006-AGRI-003), na reunião 

seguinte. 

 

De seguida, o Senhor Deputado Jacinto Serrão (PS), apresentou o Parecer sobre as 

iniciativas COM (2007) 161, (SEC (2007) 412) – Parecer sobre o “Livro Verde – O 

Espaço Europeu de Investigação: Novas Perspectivas”, cujo Relator da 8ª Comissão 

havia sido o Senhor Deputado Luiz Fagundes Duarte (PSD).  

 

O Parecer foi aprovado por unanimidade dos GP presentes, registando-se a 

ausência do BE e do PEV. 

 

Foram posteriormente apreciados os pareceres elaborados pelo Senhor Deputado 

Jacinto Serrão (PS), sobre as seguintes iniciativas: 

 

COM (2006) 0684 final - Proposta REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO que proíbe a colocação no mercado, a importação e a exportação 

comunitárias de peles de gato e de cão e de produtos que as contenham.  

Deputado Relator na 7ª Comissão: Glória Araújo (PS) 

 

COM (2006) 745 final – Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E 

DO CONSELHO relativo à exportação e importação de produtos químicos perigosos. 

Deputado Relator na 7ª Comissão: Glória Araújo (PS) 

 

Os Pareceres foram aprovados por unanimidade dos GP presentes, verificando-se a 

ausência do BE e do PEV. 

 

 

4. Programa de debate sobre do Tratado de Lisboa 

 

O Senhor Presidente sugeriu um calendário para realização dos debates sobre o 

Tratado de Lisboa, a saber: 

 

 20 de Fevereiro: Debate a realizar na AR; 

 5 de Março: Debate a realizar na Madeira; 

 2 de Abril: Debate a realizar nos Açores.  
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Foi ainda debatida a lista de oradores proposta pela Mesa. Neste debate 

participaram os Senhores Deputados Freire Antunes, Zita Seabra e Mário David, do 

GP-PSD e Ana Catarina Mendes (GP-PS). 

O Senhor Presidente concluiu o debate, sintetizando as principais ideias expressas 

quanto à selecção dos oradores, a saber: 

 

1.º - As personalidades publicamente militantes de um partido, apenas deverão ser 

convidadas com o acordo prévio do respectivo GP; 

2.º- Incluir na lista dos oradores a convidar directores dos principais meios de 

comunicação; 

3.º- Refazer a lista de oradores, de forma a incluir mais personalidades femininas; 

4.º- Convidar um Deputados ao Parlamento Europeu de cada um dos GP 

representados. 

 

Por fim, o Senhor Presidente solicitou aos Senhores Deputados que sugerissem 

oradores a convidar. Explicou ainda que seria feito um primeiro contacto com essas 

personalidades, para averiguar da sua eventual disponibilidade, após o que se 

finalizaria o formato final das conferências. 

  

5. Distribuição de Actas 

 

Foram distribuídas as Actas nºs º 1 a 8. 

 

  

A reunião foi encerrada às dezoito horas e trinta minutos (18.30h), dela se 

lavrando a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente 

assinada. 

 

Palácio de São Bento, 8 de Janeiro de 2008. 

 

 

O PRESIDENTE  

 

 

 

(Vitalino Canas) 

 


